

Tájékoztató a gyermekvédelmi szűrőszoftverek biztosításával kapcsolatos szolgáltatói kötelezettségről

Az Országgyűlés a gyermekek online védelmének teljesebb megvalósítása, az interneten rájuk leselkedő veszélyekkel szembeni védelmi mechanizmusok kialakítása érdekében 2013 decemberében elfogadta az ún. Internetes Gyermekevédelmi Törvényt (Egyes törvényeknek a gyermekek védelme érdekében történő módosításáról szóló 2013. évi CCXLV. törvény).

Az Internetes Gyermekevédelmi Törvény többek között módosította az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvényt (Eht.), amely alapján az Eht 149/A. § (1) bekezdése előírja, hogy **az internet-hozzáférés szolgáltatást nyújtó szolgáltatók 2014. július 1-jétől kötelesek honlapjukon valamely gyermekvédelmi szűrőszoftver ingyenes letölthetőségét és használhatóságát biztosítani. A szűrőszoftvernek magyar nyelvűnek, könnyen telepíthetőnek és használhatónak, a szolgáltató honlapjáról ingyenesen letölthetőnek és ingyenesen használhatónak kell lennie. A szűrőszoftvert letöltő személyeket, szülőket a letöltéssel és használattal kapcsolatban tehát semmilyen anyagi kötelezettség nem terheli.**

Az Internetes Gyermekevédelmi Törvény a fenti kötelezettség bevezetése mellett életre hívta a Gyermekevédelmi Internet-kerekasztalt (Kerekasztal), mint a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (NMHH) Elnökének internetes gyermekvédelmi kérdésekben javaslattevő, véleményező, tanácsadó testületét. A Kerekasztal 2014. április 23-án ajánlást adott ki a kiskorúakra káros internetes tartalmak és szolgáltatások esetén alkalmazandó figyelemfelhívó jelzésekre és gyermekvédelmi szűrőszoftverekre vonatkozóan. Az ajánlás szövege az alábbi linken érhető el:

http://nmhh.hu/dokumentum/162986/szurosszoftver_ajanlas.pdf

A Kerekasztal fontosnak tartja, hogy a szülők megfelelő segítséget kapjanak a szűrőszoftverek telepítéséhez, illetve a szoftverek további beállításaihoz is. Ennek érdekében a Kerekasztal az ajánlásában is megfogalmazta elvárását a szolgáltatók felé, hogy honlapjukon biztosítsák olyan szöveges telepítési útmutatók, illetve magyar nyelvű videók elérhetőségét, amelyek segítségével a számítástechnikában kevésbé jártas szülők is képesek a szűrőszoftverek telepítésére és a szükséges beállítások elvégzésére.

A fentiek alapján a szűrőszoftverek letöltési linkje 2014. július 1-től elérhető lesz az internet-hozzáférés szolgáltatók honlapján. A szolgáltatók ezt követően pedig törekedni fognak a szűrőszoftverek könnyebb telepítését, használatát elősegítő útmutatók, videók elérhetővé tételére is.